

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. budapest ünnepi programja augusztus 20-ra

1 tf/pf/h1/fé hgy 1975. augusztus 16.

sokféle eseményt, színes látványosságokat ígér minden korosztálynak augusztus 20-a, fővárosi programja. az ünnep előestéjén a fellobogózott fővárosban diszkivilágítással teszik még látványosabbá a parlament épületét, a gellérthegy ormán a fel-szabadulási emlékművet, továbbá a halászbástyát, a lánc-hidat és a fontosabb középületeket.

az alkotmány napján több kerületben zenés ébresztő köszönti majd a lakosságot. sokféle már a kora reggeli órákban megkezdődnek az ünnepi rendezvények, kulturális és sportműsorok; szabadtéri színpadoknál, ifjúsági parkokban, művelődési házaknál térzenével is vidámitják az ünnepi hangulatot.

sokéves fővárosi hagyomány, hogy a legkiemelkedőbb események centruma augusztus 20-án az országház környéke. most is itt, a kossuth lajos-téren felvont állami zászlónál tartják meg a magyar néphadsereg új tisztjeinek avatását, a parlament előtti duna-szakaszon pedig a hagyományos honvédelmi nap fő eseményét, a vizi-és légitámaszpontot.

a tisztavatás - amely a televízió jóvoltából az egész ország színe előtt történik - pontosan 10 órakor kezdődik: a honvédelmi miniszter megérkezése után fölcsendül a himnusz, majd ismertetik az ünnepi diszparancsot, elhangzanak az ünnepi beszédek és a tisztté avatott fiatalok diszmenete zárja az eseményt. a meghívottak - a fiatal katonák előljárói, oktatói, a szülők - sokaságában ott lesznek az országos ifju gárda szemle többnapos eseménysorozatán legeredményesebben szerepelt fiatalok is, akik az ország legkülönbözőbb részeiből érkeznek a fővárosba./folyt. köv./

bb.1./ budapest ünnepifolyt/fé

a felavatandók a magyar néphadsereg főiskoláin - a kossuth Lajos katonai főiskolán, a zalka máté műszaki főiskolán, a kilián György repülő műszaki főiskolán, valamint a karikás frigyos katonai kollégiumban - végezték el 1971-ben kezdett tanulmányukat. hadnagyi, főhadnagyi rangot kapnak. s mivel a négy esztendő alatt nemcsak a katonai ismereteket sajátították el, hanem felsőszintű „civil”, műveltségre is szert tettek, tanári, üzemmérnöki, üzembgazdász diplomát is szereztek.

a vizi-és a légiparádé közvetlenül a tisztavatás után kezdődik, 11 órakor. minden bizomnyal ezuttal is többszázezer nézője lesz a bemutatóknak a helyszínen és több millió az egyenes adásban közvetítő televízió képernyőin előtt. a bemutatón a néphadsereg kijelölt alakulatai, mhsz-sportolók, ifjumsunkások, kizsfiatalok adnak számot ügyességükről, rátermettségükről. a dunán zászlóval feldiszipített szárnyas-hajók, motorcsónakok felvonulása nyitja a láttnivalók sorát, azután uszokompokon hatalmas élőképek tűnnek fel: köszöntik a fasizmus feletti győzelem, s hazánk felszabadulása 30.évfordulóját, pártunk xi.kongresszusát, alkotmányunkat. a nyitóképek felett a levegőben zászlós helikopterek huznak el, nyomukban motoros és vitorlázó repülőgépekkel. először láthatja a közönség a dunán a munkásörök szárnyas hajóit. robajos sportképnek ígérkezik a nagyméretű vörös és piros-fehérvölgd zászlókkal diszipített motorcsónakok felvonulása. eközben a légtérben műrepülő-bemutató, ejtőernyős manőverezés, vitorlázó gépekkel végrehajtott bravurok szinesítik a programot. a vizen meg budapesti sportegyesületek kajakosai huznak el. ezuttal sem hiányzik a „mörböl”, a lélegzetelállító mutatvány, az ejtőernyősök vízbeugrása. a parádé záróképét repülők, hajók produkálják.

tarka eseménysorozatot ígér a kerületek kulturális programja. a tabáni szabadtéri szinpadon az építők szakszervezetének „vadrózsák”, együttese ad folklór-müsört. a postás szimfónikus zenekar ünnepi hangversenyét a halász-bástyán tartják. a hüvösvölgyi szabadtéri szinpadon fellép a lengyel-magyar bem józsef népi együttes, a gyerekeknek pedig vidám mese-kabaréval kedveskednek. aszfaltrajz-verseny lesz a iii.kerületi zápor utcában. a nemzeti muzeum kertjében dunajevszkij szabad szél című művét adja elő a fővárosi művelődési ház operaegyüttese. ugyan-csak itt vitéz lászló kalandjaival ismerkedhetnek meg a bábmüsorra kíváncsi gyermekek. a kőbányai iskolák napközis táborában gyermekügyességi verseny, a x.kerületi ifjusági parkban táncdal-müsor várja az érdeklődőket. a városmajori szabadtéri szinpadon a belügyminisztérium duna művészegyüttese szerepel. ünnepi müsört ad az i.istván gimnázium szimfónikus zenekara a vajdahunyad várbán. a xvii.kerületben, a ferihegyi uti néprajzi emlékházban nemzetiségiek adnak egymásnak találkozózt, népművészeti müsorral egybekötve. az állami bábszínház művészei a ludas matyit mutatják be a lörinci ifjusági park szinpadán. bábmüsor lesz a pestimrei művelődési házban és a csepeli ifjusági parkban, a radnóti művelődési házban pedig „színes népi szöttes”, címmel népi együttesek bemutatójára kerül sor.
/folyt.köv./

-2-

bb.1. / budapesti ünnepi ..2.folyt/fé

a tűzijáték 21 órakor kezdődik. a citadellán, a gellérthegy keleti oldalán, a gellért rakpart mellett helyezték el a szivárvány minden színét elővarázsoló petárdák, tűzbombák, röppentyük kilövő állásait. harminc perces lesz a légből lőtt látványosság, aminek szakmai előkészítéséről és lebonyolításáról hivatásos katonák, tűztechnikusok gondoskodnak. több mint 1200 szín-bombát röppentenek a levegőbe. a lenyügözö látványu „tüzesés”, produkciójához 900 kilogramm „bengáliport”, használnak fel.

az ünnepnep eseményeit élő adásban kíséri végig a televízió, a rádió pedig folyamatosan színes hangképekben ismerteti „mindennapi kenyérünk”, címmel a délelött a tv-ben dokumentum-film kerül müsorra. este - a második programban - erkel operáját, a hunyadi lászlót mutatják be. a kossuth rádióban kora reggel hangzik el a „félegyházi aratás”, riportmüsor, délben istván királyra emlékeztető adás lesz „az államalapító”, címmel.

budapest ünnepi programját utcabálok zárják./mti/
-.-

bb.2. napirenden : a gyermek- és ifjuságvédelem helyzete

i szó/s/hi/fé hgy

1975.augusztus 16.

szöke sándor, az mti hirmagyarázója írja:

a kormány legutóbbi ülésén megtárgyalta, és jóváhagyóan tudomásul vette az oktatási miniszter jelentését a gyermek- és ifjuságvédelem helyzetéről, a családjogi törvény alapján való továbbfejlesztéséről és a nevelőotthoni hálózat kiépítéséről. ezt megelőzően legutóbb 1969-ben vizsgálta a minisztertanács a gyermek- és ifjuságvédelmi helyzetét, és megfelelő határozatban rendelkezett annak továbbfejlesztéséről. a kormányhatározat az eltelt időszakban kedvezően hatott a társadalom gyermekvédelmi szemléletére, és jelentős anyagi eszközöket biztosított ennek a területnek a fejlesztésére, a mutatkozó feszültségek feloldására.

a kormányhatározat támogatásával megvalósult több fontos feladat. többek között kialakították a gyermekek környezeti veszélyeztetettségének megelőzésére, illetve annak további csökkentésére a gyermekvédelem céljait jobban szolgáló pedagógiai szemléletű jogszabályrendszer és intézményhálózatot, amelyek együttesen biztosítják a gyermekvédelemre szoruló családok hatékonyabb segítségét, a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok eredményesebb gondozását./folyt.köv./

-3-

ezt a munkát segíti, hogy a községek és a nagyközségek hatáskörébe kerültek a helyszínen jobban megoldható feladatok. a hatósági és a társadalmi aktivitás eredményeként a gyámhatóságok megelőző védő- és óvóintézkedései 1969 óta megnégyszereződtek. a gyermekvédelem érdekében végzett társadalmi tevékenységet fejezi ki az is, hogy az országban jelenleg működő 1697 gyermekvédelmi albizottságban 15.000 aktivista dolgozik rendszeresen. ezek az albizottságok elsősorban a lakóhelyeken fejtenek ki jelentős gyermekvédelmi munkát, amit a veszélyeztetettség megelőzésére tavaly tett 4.000 intézkedési javaslatuk is bizonyít.

a tanácsok megkezdték a nevelési tanácsadók hálózatának kiépítését. ezek a tanácsadók segítséget adnak az iskoláknak, a szülőknek és a gyámhatóságoknak a nevelési problémát okozó gyermekekkel való foglalkozáshoz. kiépült a pedagógusokból álló hivatásos pártfogóhálózat az antiszociális magatartásu, bűncselekményt elkövetett fiatalok további veszélyeztetettségének megelőzésére, illetve társadalmi beilleszkedésük támogatására.

a 3-6 éves gyermekek közül 71.8 százalék óvodába jár, a 6-18 éveseknek pedig 70 százaléka iskolás. ezért a tárca a veszélyeztetettség időbeni és eredményes megelőzésére a rendtartásokban meghatározott feladatok révén, továbbá, az iskolai gyermek- és ifjúságvédelmi felelősök hálózatának kiépítése - és a számukra megjelentetett utmutató - útján kiemelten foglalkozott az iskolai gyermekvédelemmel. ugyancsak a megelőzés eszközszerét gazdagítja a csavargó gyermekek átmeneti elhelyezését biztosító szállások létesítése. megkezdődött a gyermekek neveltségi és egészségi állapotához igazodó differenciált nevelőotthoni hálózat kiépítése is. ebben az öt éves tervben lényegében befejeződik a korábban elhanyagolt nevelőintézetek rekonstrukciója és bővítése. ma már minden nevelőintézetben létezik utógondozó, és a nevelési tervek megalapozása érdekében központi pszichológiai vizsgáló részleg is létesült. a feladatok színvonalasabb elvégzésének biztosítására több megye részvételével nagyobb területi egységeket, úgynevezett gyermekvédelmi körzeteket alakítottak ki. a körzetbe tartozó megyék együttműködése a pedagógiai tevékenységre, a szakmai továbbképzésre, a hálózat tervezésére és a rendelkezés-

re álló helyek gazdaságosabb, a gyermekek egyéni érdekeihez jobban igazodó felhasználására, valamint a közös gyermekvédelmi akciókra terjed ki. a gyermekvédelmi munkabizottság ajánlást juttatott el az érdekelt hatóságokhoz, társadalmi szervekhez és az üzemekhez a patronáló munka javítása érdekében. ennek eredményeképpen a nevelőotthonok számottevő anyagi segítséget kaptak, és egyre gazdagabb társadalmi kapcsolatok alakultak ki az üzemek, a szövetkezetek, a szocialista brigádok, valamint a nevelőotthonok között.

/folyt.köv./

tehát a kormányhatározatban megjelölt feladatok folyamatos megoldásával rendszerében és tartalmában átalakult, egyben hatékonyabbá is vált a gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység. fontos eredmény, hogy a gyermekvédelem munkájába a hatóságok mellett a társadalmi és az üzemi szervek jobban bekapcsolódtak.

ugyanakkor a további feladatok sorában meg kell említeni: az ifjúság és a családok életkörülményeit javító határozatokban és jogszabályokban a szülői felelősség hangsúlyozása mellett kifejeződik a társadalom segítőkészsége annak érdekében, hogy a család eleget teheszen a gyermekneveléssel kapcsolatos kötelességeinek. a családjogi törvény és a vele egyidejűleg kiadott végrehajtási rendeletek - figyelemmel a társadalmi igényekre és az állampolgárok személyi jogaira - megalkották a veszélyeztetett koru gyermekekről való állami gondoskodás differenciált rendszerét. ez a rendszer bővíti a védő- és óvóintézkedések körét, és a társadalmi igazságosság elvének megfelelően különbséget tesz a nevelésre alkalmatlan szülő között.

a gyermek saját családjában való nevelésének előmozdítására rendszeres nevelési segélyben részesíthetők a szülői felügyeleti jog megvonása nélkül azok a szülők, akik minden tekintetben alkalmasak a gyermek nevelésére, de rossz szociális vagy egészségügyi körülményeik, kedvezőtlen lakáshelyzetük miatt anyagi segítségre szorulnak. ugyancsak a szülői felügyeleti jog megvonása nélkül intézeti elhelyezésben részesülhetnek a nevelésre alkalmas beteg vagy nagyon elfoglalt szülők gyermekei.

ha a szülő erkölcstelen életü, elhanyagolja gyermeke nevelését, a szülői felügyeleti jog megvonásával továbbra is állami gondozásba kell venni a gyermeket. a szocialista humanizmust tükröző, családot erősítő koncepció megvalósításában és a további tevékenység meghatározásánál azonban figyelembe kell venni, hogy a társadalom gyorsütemű fejlődésével nem szűnnek meg azok az okok, amelyek kedvezőtlenül hatnak egyes családok és gyermekeik életének alakulására. ezeknek a családoknak a segítése, gyermekeik sorsának rendezése a gyermekvédelemtől összetett szociális, anyagi, erkölcsi és nevelési tartalmu beavatkozást kíván.

a gyermekvédelem fontos és a társadalom által leginkább megkívánt feladata tehát a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése. továbbra is a gyermekvédelem alapvető feladata, hogy biztosítsa az állami gondozásra utalt gyermekek megfelelő elhelyezését és nevelését azokban az esetekben, amikor a megelőzés eszközeitől nem várható eredmény, és a gyermeket ki kell emelni a családjából. másrészt alapvetően meghatározó a továbbiakban is, hogy a gyermek- és ifjúságvédelemben résztvevő állami és társadalmi, valamint az üzemek, vállalatok és szövetkezetek felügyeletét ellátó szervek a maguk eszközeivel támogassák az állam gondozásában részesülő gyermekek és fiatalok felkészítését az életre, és ezzel a tevékenységükkel is járuljanak hozzá a gyermek- és ifjúságvédelmi munka hatékonyságának további javításához./mti/

bb.3. vállalati tanfolyamok az új kresz-ből - miniszteri irányelvek a közületi gépjárművezetők oktatásáról

i kf/gg/p ie hgy

1975. augusztus 15us 16.

a közuti közlekedésben január 1-én életbelépő új szabályzat, az új kresz, sok vonatkozásban eltér a régitől. ezért a korábbi rendelkezés szerint szükség van arra, hogy a gépjárművezetők a változásokat megismerjék és arról számot is adjanak. a hivatásos gépjárművezetők tájékoztatását, oktatását szervezeten oldják meg.

a közlekedés és postaügyi miniszter -a belügyminiszterrel és a pénzügyminiszterrel egyetértésben - irányelveket adott ki, amely szerint a hivatásos gépjárművezetőkkel el kell sajátítani az új kresz-t, s meg is kell győződni ismereteikről. a rendelkezés célszerűnek tartja, hogy a közületek - ha tiznél több gépjárművezetőjük van - maguk szervezzék érintett dolgozók oktatását és vizsgáztatását. az oktatásba a gépjárművezetői munkakörben foglalkoztatott, valamint a közületi gépkocsivezetésre jogosult dolgozókat kell bevonni. a vállalati tanfolyamokon önkéntes jelentkezés alapján részt vehetnek a gépkocsivezetői engedéllyel rendelkező más dolgozók is.

az irányelvek kívánatosnak tartják, hogy az új szabályokat, olyan személyek oktassák, akik már megfelelő képzést kaptak. ezért az autóközlekedési tanintézet az oktatók képzésére megyeszékhelyeken rendez tanfolyamokat, amelyekre szeptember 15-ig lehet jelentkezni. az oktatás alapjául a közuti közlekedési szabályok szeptember végén megjelenő tankönyve szolgál. a gépjárművezetők vizsgáztatását a tanfolyamok befejezése után, legkésőbb december 15-ig kell megtartani. a sikeres vizsgát tett gépkocsivezetők igazolást kapnak.

megyeszékhelyenként kresz-képző tanfolyamokat szervez az autóközlekedési tanintézet is azoknak a közületeknek a részére, amelyek járművezetőik kis száma miatt, vagy egyéb okból saját hatáskörükben nem tudják megoldani az oktatást.

a kpm tájékoztatása szerint a különféle társadalmi szervezetek, például a magyar autóklub, az országos közlekedésbiztonsági tanács, a tit és helyi szervei is rendeznek tanfolyamokat az új kresz oktatására, annak érdekében, hogy a nem hivatásos gépjárművezetők is kellemesen megismerhessék a közlekedés módosított szabályait és ezáltal is segítsék a közuti közlekedés biztonságát. /mti/

-6-

bb.4. k ö z l e m é n y

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága, a kpm hajózási főosztálya és a budapesti rendőr-főkapitányság közli:

hi/p hgy

1975. augusztus 16.

augusztus 20-án a kossuth lajos téren a tisztavató ünnepség, a duna margit-híd - erzsébet-híd közötti szakaszán a vízi- és légi bemutató, s a citadellán rendezendő tűzijátékkal kapcsolatosan a következő forgalomkorlátozásokat lépteti életbe:

kossuth lajos tér, tisztavató ünnepség alkalmával:

augusztus 20-án 8,30 órától kb. 11 óráig zárt terület a markó utca - honvéd utca - szabadság tér - beloiannisz utca - duna által határolt terület.

a zárt területen belül mindennemű jármű mozgása, átmenő forgalma, várakozása tilos, kivétel a gépkocsicédulával ellátott járművek a meghatározott útvonalon.

augusztus 18-án 20 órától az v. ker. kozma utcában, a lászló utcában, a vécsey utcában, a kálmán utca, kozma utca és szemere utca közötti szakaszán, az alkotmány utca, kossuth lajos tér - szemere utca közötti szakaszán, a münnich ferenc utca - ságvári tér és széchenyi utca közötti szakaszán, a garibaldi utcában a várakozás tilos!

a tilalmat „várakozni tilos”, feliratu táblák jelzik. a tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járművek elszállításáról a rendőrhatalóság intézkedik.

villamos közlekedés:

- a 2-es jelzésű villamosok augusztus 20-án 8.00 órától kb. 13 óráig a kvassay ut - boráros tér között közlekednek.

trolibusz közlekedése:

- a 70, 78-as jelzésű trolibuszok augusztus 20-án 8 órától 13 óráig az erzsébet királyné ut és terézvárosi templom között közlekednek.

a duna margit-híd és erzsébet-híd közötti szakaszán megrendezésre kerülő „honvédelmi nap”, vízi- és légi bemutatója alkalmából

zárt terület:

balassi bálint utca - kossuth lajos tér - széchenyi rakpart - roosevelt tér - duna korzó- március 15. tér - belgrád rakpart, illetve bem rakpart - clark ádám tér, gróza péter rakpart vonala. /folyt köv ./

-7-

bb.4. közlemény1.folyt/p

a forgalom elől lezárt területen és vonalában augusztus 20-án 9,30 órától kb , 14 óráig mindennemű járműforgalom és várakozás tilos! a margit-híd déli, a lánchíd északi gyalogjárdáján a gyalogos forgalom szünetel. a margit-híd északi és a lánchíd déli járdáján a gyalogos közlekedés megengedett, de megállni tilos! a margit-hídon és a lánchídon a közúti forgalmat biztosítják 30 km-es sebességkorlátozással, 11,30 óra és 12,30 óra között a hidakon haladó járművezetők fokozottabb figyelemmel vezessenek, az ejtőernyős ugrásoknál előforduló sodródás miatt, az esetlegesen hidra ereszkedő ejtőernyősök miatt.

2-es villamos : kb 13 óráig kvassay ut - boráros tér között közlekedik

9-es villamos : kb 8 órától 13 óráig varga jenő tér -szarvas tér között közlekedik.

19-es villamos: kb 8 órától 13 óráig kelenföldi pu.-szarvas tér között közlekedik.

6-os autóbusz: menet pest felé: árpád fejedelem utja-üstökös utca -frankel leó u.- bodrog u.- liptai utca, tovább eredeti utvonalon.

26-os autóbusz: menet rajk lászló u. felé : névtelen u. üstökös utca - frankel leó u.- bodrog utca - liptai utca, tovább eredeti utvonalon

86-os autóbusz: kosztolányi dezső tér felé: árpád fejedelem utja-üstökös utca - török utca - mártírok utja - moszkva tér - krisztina krt.- attila ut - szarvas tér - gellért rakpart, tovább eredeti utvonalon. óbuda felé : gellért rakpart -szarvas tér- attila ut - krisztina krt .- moszkva tér - mártírok utja - bem józsef utca - tölgyfa u .- fekete sas u.- frankel leó u .-vidra u.- árpád fejedelem utja.

az autóbuszok terelésére, illetve változásaira vonatkozó korlátozások kb 9 órától 13 óráig tartanak. a terelt utvonalon közlekedő járművek az érintett megállóknál megállnak.

a metró és a hév közlekedésében korlátozás nincs.

a metró 9 és 11 óra között, valamint 12,30 órától sűrített járatokkal közlekedik.
/folyt köv ./

bb.4. közlemény.....2.folyt/p

hajózás:

augusztus 20-án
----- 9 órától 13 óráig az 1654 - 1646 fkm között /ujpesti összekötő vasúti hid-erzsébet-híd között /

20 órától - 22 óráig az 1646-1645 fkm között /erzsébet -hid -szabadság-híd között /
hajózási zárlat és tartózkodási tilalom!

a hajózási zárlat alól mentesülnek:

- a vígadó térről 9 órakor induló „sirály,,
- a nemzetközi hajóállomásra 9.30 órára érkező csehszlovák rakéta szárnyashajó
- a bem térről 10 órakor induló személyhajó.

augusztus 18-án

----- 10 órától - 13.30 óráig az 1666-1658 fkm között / dunakeszi kompátkelő-ujpest /békásmegyér/között /

15.30 órától -17.30 óráig az 1652-1646 fkm között /árpád-híd -erzsébet-híd között /
hajózási zárlat.

a fentieknek megfelelően nem közlekednek a bkv belvárosi-római parti járatai-, a jászai mari tér - kaszinó közötti, a palatinusz -nagyszombat utca közötti átkelő járatai.

felhívjuk a csónak és motorcsónak vezetők figyelmét a tilalom betartására. a tilalom betartását a vízirendészet kishajói ellenőrzik.

a citadellán rendezendő tűzijáték alkalmából:

zárt terület , pesti oldalon:

boráros tér -szamuely utca - királyi páál utca - károlyi utca - petőfi sándor utca - bécsi utca - harmincad utca - józsef nádor tér - józsef attila utca - roosevelt tér - akadémia utca - kossuth lajos tér - által határolt terület.

budai oldalon:

clark ádám tér -alagut utca - mészáros utca - gellérthegy utca - czakó utca - sánc utca -szirtes ut - kelenhegyi ut - orlai utca - bartók béla ut - csiky utca - budafoki ut - bertelen lajos utca - müegyetem rakpart által határolt terület.
/folyt köv ./

bb.4. közlemény3.folyt/p

a zárt területen augusztus 20-án 18 órától a járművek közlekedése tilos! kivétel a villamos és az autóbusz. a jelzett időben a zárt területen belül tartozkodó járművek részére a várakozás nincs tiltva, saját felelősségükre várakozhatnak.
kérjük a járműtulajdonosokat, hogy a zárt területen belül a saját érdekükben, a torlódások elkerülése végett ne várakozzanak!

a szabadság-hidon kb. 19.30 órától, az erzsébet-hidon kb. 20.15 órától a járműforgalom szünetel. a villamos és az autóbusz forgalmát a gyalogos forgalomtól, illetve a gyülekezés veszélyeztetettségétől tesszük függővé.

villamos közlekedés:

2-es járat: 19 órától kb. 22 óráig nem közlekedik.

9-es járat: 20 órától kb. 22 óráig varga j. tér - móríc z s. körtérig közlekedik

18-as járat: 20 órától kb. 22 óráig jános kórház - szarvas tér között közlekedik

19-es járat: 20 órától kb. 22 óráig kelenföldi pu. - móríc z s. körtér között közlekedik,

47-es járat: 20 órától kb. 22 óráig részben varga j. tér - móríc z s. körtér, részben pedig marx-tér - határ ut között közlekedik.

49-es járat: 20 órától kb. 22 óráig kelenföldi pu. - móríc z s. körtér között, illetve marx-tér - határ ut között közlekedik.

autóbusz közlekedés:

1-es járat: 20 órától kb. 22 óráig kacsóh pongrác ut és madách tér, illetve kelenföldi pu. és móríc z s. körtér között közlekedik.

2-es járat: 19 órától kb. 22 óráig lerövidített útvonalon szendrő utca - déli pu. között közlekedik.

5-ös járat: 19 órától kb. 22 óráig lerövidített útvonalon pasarét - batthyány tér között közlekedik.

/folyt köv ./

bb.4. közlemény4.folyt/p

7/a járat: 20 órától kb. 22 óráig nem közlekedik.

107 és 7/c járat: 20 órától kb. 22 óráig nagy Lajos király utja és madách tér, illetve bornemissza tér, kelenföldi pu és móríc z s. körtér között közlekedik.

8-as járat: 19 órától kb. 22 óráig irhás árok - dohány utca között közlekedik.

útvonal dohány utca felé: hegyalja uton a mészáros utcáig változatlan, majd mészáros utca - alagut utca - alagut - lánchid - roosevelt tér - dorottya u. - vörösmarty tér - deák f. u - bécsi u. - engels tér

irhás árok felé: dohány utca - sip utca - rákóczi ut - tanács krt. - madách tér - engels tér - józsef a. utca - roosevelt tér, tovább az előbbieken felsorolt ideiglenes útvonalon közlekedik.

9/y-os járat: 19 órától orczy tér - vörösmarty tér között közlekedik.

15-ös járat: 19 órától kb. 22 óráig boráros tér irányába vörösmarty térig változatlan, majd deák f. u. - bécsi u. - engels tér - madách tér - tanács krt. - muzeum krt. - calvin tér - tovább eredeti útvonalon.

ellenkező irányba: calvin tér - muzeum krt. - tanács krt. - madách tér - engels tér, tovább eredeti útvonalon.

27-es járat: 19 órától kb. 22 óráig lerövidített útvonalon villányi uti végállomás és „busuló juhász”, között közlekedik.

86-os járat: 20 órától kb. 22 óráig miklós utca és batthyány tér között közlekedik.

89-es járat: 19 órától kb. 22 óráig naphegy tér felé; rákóczi ut - tanács krt. - harmincad u. - engels tér - józsef a. utca - roosevelt tér - lánchid - clark ádám tér - alagut - alagut utca -, és tovább eredeti útvonalon. aszódi ut felé: mészáros utca - alagut utca - alagut - clark ádám tér - lánchid - roosevelt tér - józsef a. u. - bajcsy zs. ut - tanács krt. - dohány utca - sip utca, - tovább az eredeti útvonalán.

/folyt köv ./

bb.4. közlemény.....5.folyt /p

89/a járat: 20 órától kb . 22 óráig nem közlekedik.

a rendkívüli forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a bkv sü-
ritő járművek beállításával biztosítja az utazóközönség elszállítá-
sát.

augusztus 18-án
-----14 óra és 16 óra között a bem rakpart alsó uttes-
te halász utca és margit-híd közötti szakasza.

augusztus 19-én
-----10 órától augusztus 20-án 16 óráig a széchenyi
rakpart, margit-híd -garibaldi utca közötti szakaszát mindennemű
járműforgalom elől lezárják./mti/

--

bb 5. a televízió jövőheti műsora

i ro pf hi bh hgy

1975. augusztus 16.

több érdekes műsort ígér a televízió jövőheti műsora. a
hagyománynak megfelelően a tv-kamerák ezuttal is egyenes adás-
ban számolnak be az augusztus 20-i honvédelmi nap eseményeiről,
a százezreket vonzó vízi- és légiparádé látványosságairól. a
holnap kenyéréért - ez a címe annak a vetélkedőnek, amely -
augusztus 19-én - tsz-szakmunkás fiatalok mérik össze tudásu-
kat. a felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából rendezett
vetélkedő finisében.

a jogi esetek műsora ezuttal is nagy közérdeklődésre
számot tartó témát boncolgat: a csütörtökön 21.50 -kor kezdődő
adásban arról folyik majd a szó, hogy kinek a költségére kell el-
hárítani az épületek szavatossági hibáit. pénteken a síófoki
ifjúsági építőtáborból és a hotel ifjúságból jelentkeznek a
riporter kerestetik! első döntőjének versenyzői. az adás kez-
dete: 21,05 óra. a szentpétervári találkozás című epizóddal foly-
tatódik a balzac nagy szerelme lengyel filmsorozat. a hét tv-
műsora egyébként is bővelkedni fog filmekben: kedden a halló,
itt ivan cár című szovjet filmvígjátékot, szerdán a fennakadva a
fán című francia vigjátékot, szombaton éjszakai előadásban a
mouchette című francia filmet, vasárnap a jókai-sorozatban a
rab ráby-t, főműsorban az aranyrablók következő epizódját sugá-
rozzák.

a zenebarátok bizonyára örömmel nyugtázzák, hogy kedden
erkel: hunyadi lászló című operájából hallhatnak részleteket,
szerdán a 2. műsorban 20 órai kezdettel a teljes operát adja a
tv. a nótaszó műsora szerdán fráter lóránd dalaiból ad izelítőt.
ismét láthatják a nézők - szombaton 21,25-kor - maina gielgud vi-
lághírű angol balettművészt, aki szólókat és kettősöket táncol.
a sportbarátok csütörtökön este 20-kor láthatják az ftc-estudi-
antes la plata mérkőzést a népstadionból, szombaton délután
17-kor az ftc-osc bajnoki vízilabdamerkőzésről közvetítenek.
/mti/

--

- 12 -

bb 6. nyolc különvonat, 210 autóbusz a cooptourist szervezé-
sében a mezőgazdasági vásárra

i kg gg ie bh ie

1975. augusztus 16.

nagy az érdeklődés az augusztus 29-én nyíló 68. országos
mezőgazdasági és élelmezésipari kiállítás és vásár iránt. a
cooptourist, szövetkezetek utazási irodája eddig nyolc külön-
vonatot és 210 különbuszt szervezett a vásárra, s több mint
16.000-en főként szövetkezeti tagok jelentkeztek az irodánál,
hogy szervezttén látogassanak a bemutatóra. különösen győr,
eger, székesfehérvár és szombathely cooptourist kirendeltségei-
nél élénk a forgalom, győrben például 15 000 vásári belépő
kelt el eddig elővételben. a jelentkezők között különösen sok a
mezőgazdasági szocialista brigád, amelyek kollektíven kívánják
felkeresni a mezőgazdaság és az élelmiszeripar legújabb ered-
ményeit felsorakoztató vásárt. több szövetkezet külön vásárol
ajándék-jegyeket azoknak a tagjainak, akik a mezőgazdasági csucs-
munkálatoknál kiemelkedően jó munkát végeztek.

a szövosz és a mém megbizásából a cooptourist nemcsak
300 000 vásári belépő értékesítését vállalta vidéki irodáin ke-
resztül, de a vásár alatt külön programokat is szervez a több
napra budapestre érkező látogatóknak, így egyebek között város-
nézésen, sétahajózáson és színházi előadáson vehetnek részt a
jelentkezők./mti/

--

bb 7. szeptember 2-től: nemzetközi anaesthesiológus kong-
resszus balatonfüreden

i mir tr zs bh hgy

1975. augusztus 16.

szeptember 2-4 között - immár második alkalommal - hazánk-
ban, balatonfüreden rendezik meg az érzéstelenítés tudományával
és az intenzív betegellátással foglalkozó szakemberek vii.
nemzetközi kongresszusát. a háromnapos tudományos tanácskozásra
a szomszédos szocialista országokból, nyugat-európából, az
egyesült államokból, valamint indiából és japánból - a hazai
szakemberekkel együtt - több mint félezer résztvevőt várnak. a
kongresszuson a műtéti érzéstelenítésben és az intenzív beteg-
ellátásban alkalmazott új gyógyszerek és gyógyító eljárások,
valamint a szövődmények felismerésének és elhárításának aktuális
kérdéseit vitatják meg./mti/

--

- 13 -

bb 8. új nyaralótelepek a balatonnál

vid bh kz

1975. augusztus 16.

a balatonnál tervszerűen folytatják a nyaralótelepek építését. siófok-balatonszabadin a kijelölt területen lebontották azt a mintegy 150 faházat, bódét, amely a környék képét rontotta. az építésre előkészített területet az otp értékesítette - az új tulajdonosok két éves építési kötelezettséggel vették birtokba a telkeket. az építési hatóság itt a legszigorúbban megköveteli az előírt minőségi követelmények betartását, s ügyelnek arra, hogy az épületek megfeleljenek a táj esztétikai igényeknek. a kőépületek mellett faházakat is emelhetnek, de ezek csak külön épületsorban helyezhetők el.

balatonszabadiban, - ahol már megkezdődtek az építkezések - ez lesz a második vikendtelep, mert a part közelében az otp már befejezte egy 72 épületből álló ,, faházfalut,, építését. új vikendtelepek és nyaralónegyedek alakultak ki többek között balatonkenesén, balatonudvari-kiliántelepen és zánkán.

a balatoni tárcaközi bizottság támogatásával a balatonpart legújabb telepeit már közművesítik. balatonszárszón és balatonberényben már befejeződtek az előkészületek. folyamatban van révfülöpön és vonyarcvashegyen újabb építési terület előkészítése./mti/

--

bb 9. ezerhatszáz éves ékszermaradványok

vid kz bh hgy

1975. augusztus 16.

a fenékpusztai egykori római erődítményben évszám szerint is pontosan behatározható lelet került napvilágra. minden valószínűség szerint a szarmaták és a kvádok 374-ben történt pannóniai betörése előtt rejtették el azokat az ékszermaradványokat, amelyekből egy ékszeres ládika és egy arany-ezüst díszű került elő.

az ékszerekkel együtt bronz érmét, füles korsót, kést és kasza-karikát találtak egy római villa fűtőcsöveiben. az anyag a keszthelyi balatoni múzeumnak a fenékpusztai római erődöt bemutató kiállítását gazdagítja./mti/

--

- 14 -

bb 10. nyaralóbutorok svédországnak

vid kz bh hgy

1975. augusztus 16.

a svéd adamant kereskedelmi cég megrendelésére különleges nyaralóbutorok gyártását kezdték meg a sümegi ipari szövetkezet asztalosai. a természetes színű butorokat fenyőfából készítik, s ezeket a svéd cég által szállított matt lakkal vonják be. a natur színű butorokat különleges sárgaréz veret díszíti. a minta kollekciót nagy elismeréssel fogadta a svéd megrendelő, s az idén már 2 millió forint értékű butort exportálnak. a következő években pedig ennek többszörösét./mti/

--

bb 11. nemzetközi gyermeksebész kongresszust rendeznek pécsen

vid kz bh hgy

1975. augusztus 16.

a magyar sebésztársaság gyermeksebész szakosztálya augusztus 27. és 30. között rendezi meg ötödik kongresszusát pécsen. a tanácskozás két fő témája: a gyermekek velük született fejlődési rendellenessége és a gyermekbalesetek, illetve ezek sebészeti korekciójának lehetőségei, módszerei, mindkét témának az esetek világszerte növekvő nagy száma ad szomorú aktualitást. minden bizonnyal ennek tulajdonítható a külföldi egészségügyi intézmények részéről megnyilvánuló rendkívüli érdeklődés. európa, ázsia és afrika husz országából kétszáznál több gyermeksebész jelentette be részvételét a tanácskozáson. a programban szereplő 106 előadás nyolcvan százalékának külföldi a szerzője. a kongresszuson a hazai és külföldi orvosok előadásaikban elsősorban azokat a sebészeti módszereket ismertetik, amelyekkel eredményesen korrigálhatják a gyermek születési rendellenességeit. az urbanizáció, a kemizálás, a felgyorsult életritmus stb. mind mind hatást gyakorol a terhes anyákra és különféle elváltozásokat okoz az újszülötteknél. ezeknek a rendellenességeknek többségét ma már kielégítő eredménnyel meg tudják javítani sebészi beavatkozással. hazánkban figyelemreméltó sikereket értek el e téren a gyermeksebészek és ez is magyarázza a nagy nemzetközi érdeklődést./mti/

--

- 15 -

bb 12. növényvédőszer a sümegi mészműből

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 16.

a sümegi mészmű vállalatnál, ahol a legkorszerűbb eszközökkel égetik a fontos építőipari alapanyagot, növényvédőszer előállítására, hatóanyagok kész terméké alakítására is berendezkedtek. először a fontos gombaölőszer - a rézkén - majd a rézmészpor előállítását kezdték meg, s több hatóanyagot vásároltak, amelyből éppen a mész segítségével állították elő a kész terméket. az agrártörzst kérésére elvállalták a thiovit csomagolását is. /mti/

--

bb 13. termelési rekord a szigetvári cipőgyárban - 2 millió pár cipő a 90 éves üzemből

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 16.

termelési rekorddal teszi emlékezetessé fennállásának 90. évfordulóját az elmúlt évek folyamán megfiatalodott, korszerűsített szigetvári cipőgyár. az üzem ezerháromszáz fős kollektívája, a kongresszusi verseny második szakaszában - január óta - tartja azt a termelési ütemet, amellyel - idén először - elérheti az évi 2 millió páros termelést. ez éppen kétszerese annak, amennyit a iv. öt éves terv első esztendejében előállított. jeleskedett a gyár a minőséggel is. az ezer páronként megengedett 100 forint selejttértéket egyötödével csökkentette. az elsőosztályú áru áránya is jobb a tervezettnél annak ellenére, hogy a választék bővítése érdekében, minden második nap új szériát kezdenek az üzemből.

egyéb figyelemre méltó eredmények is fémjelzik a zömében nőket foglalkoztató gyár idei munkáját. a jobb üzem- és munkaszervezés következtében minimálisra csökkent az állásidő. az elmúlt negyedévben például az előre számításba vett 2000 óra helyett mindössze 36,5 óra volt, ami példa nélküli az üzemből. a készletgazdálkodás is figyelemre méltó. félévkor a még elfogadható 43.000 pár helyett csupán 1400 pár cipő volt a raktárakban, ami azt bizonyítja, kapósak a szigetvári női cipők, a kereskedelem szívesen átveszi hazai és külföldi értékesítésre. /mti/

--

8.00/bzs

- 16 -

bb 14. épül az ország legnagyobb fűrészüzeme

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 16.

a zala megyei lentiben, a göcseji és az őrségi erdős vidék központjában kerekén ötven éve létesítettek egy fűrészüzemet. az évtizedeken át bővített és foltozgatott üzem felett azonban eljárt az idő. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság, mintegy 60.000 hektár erdő tulajdonosa korszerű fűrészüzemet alakít ki a régi helyén. a meglevő üzemből teljes erővel dolgoznak a gatterek, mellette azonban már áll az új műhelycsarnok. lentiben a 210 millió forintos rekonstrukció befejezése után évenként 100.000 köbméter rönkből állítanak elő fűrészárut. ez mintegy háromszorosa lesz az eddiginek, s egyben ez lesz az ország legnagyobb fűrészüzeme. a feldolgozást magyar, lengyel és jugoszláv gépekkel végzik. a folyamatban levő rekonstrukció eredményeként a jelentősen nagyobb termelést lényegében a jelenlegi munkáslétszámmal oldják meg. /mti/

--

bb 15. kulturális kedvezmények a komárom megyei munkásfiataloknak

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 16.

a rövidesen megkezdődő színházi idényben sokféle kulturális kedvezményben részesülnek a komárom megyei munkás fiatalok. az állami ifjúsági bizottság 1200 színházbérletet adott a megyének, 50 százalékos kedvezménnyel. ezenkívül 5.500 egyszeri színházi látogatásra alkalmas, ugyancsak kedvezményes utalványt is kiosztanak a fiatalok között. ezekkel az utalványokkal az ország bármelyik színházának előadását megtekinthetik a fiatalok. a magyar állami operaház és az erkel színház ifjúsági hangversenyeire is kaptak kedvezményes utalványokat a komárom megyei fiatalok.

ujdonságnak számít az idei évadban a tit-bérletakció, amelyet a tit által szervezett szabadegyetemek, vagy egyéb előadás-sorozatok rendszeres látogatására vehetnek igénybe a fiatalok. 300 ilyen bérletet kaptak az állami ifjúsági bizottságtól a komárom megyei munkásfiatalok. ezerkétszázan pedig egy-egy szabadegyetemi, illetve egyéb tit-előadás meghallgatására jogosító kedvezményes utalványhoz jutottak. /mti/

--

8.05/bzs

- 17 -

de

bb 16. hazai vegyianyag farostlemez gyártáshoz

vid/kez bzs hgy

1975. augusztus 16.

a mohácsi farostlemezgyárban megelégedéssel használják a korábban ausztriából vásárolt, most pedig a dunaujvárosi papirgyárból szállított különleges parafin emulziót. ez a vegyianyag nélkülözhetetlen a cserfa feldolgozásánál. azért keverik a péppé zuzott cserfához, hogy növeljék a lemez vízszító képességét, csökkentsék a méretváltozás lehetőségét. a vegyszer gyártás közben mérsékli a cserfára jellemző habzást is és ezzel megszünteti a felületi hibákat, foltok keletkezését, ami rontja a minőséget. a mohácsi gyárban ezévből kilenc millió négyzetméter farostlemez előállításához használnak ilyen vegyianyagot, körülbelül háromszázötven tonnát. a hazai eredetű parafin emulzió nem olcsóbb ugyan a tőkés országból vásároltnál, mégis emellett döntöttek, mert minőségileg megfelel és nem kell érte devizát adni. /mti/

--

bb 17. levegőcsere szombathelyen

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 16.

félkör alakú erdősávrendszer telepítését kezdték meg szombathely északnyugati peremén, hogy védjék a várost az alpok felől gyakran tomboló szélviharok ellen. a három védpásztá - amely közül a szélső 200 méter széles lesz majd - felfogja a kellemetlen erős alpesi légmozgások jelentős részét. a szélvédelmet szolgálja a kámoní arborétum bővítése is.

a szakemberek biznak benne, hogy a nagylombu, erős szélfogó fák, illetve erdősávok jó hatása hamarosan érződik. az erős széljárást, a természetnek ezt a nem túlzottan jóhatású „ajándékát”, a megyeszékhely általános rendezési tervénél is figyelembe vették. az ipartelepeket például a keleti és déli városrészben helyezték el, hogy szennyeződéseiket mintegy kifújja az uralkodó északi, északnyugati szél a településből.

a város zöldterületi rendszere a szélvédelem mellett a település átszellőztetését is szolgálja. az egészséges levegőcsere és átszellőztetés a beépített területet észak-déli irányban átszelő perint és gyöngyös patak mentén telepített zöldsávokkal oldják meg. /mti/

--

8.10/bzs

- 18 -

cl

bb 18. súlyos közlekedési balesetek

mm zs bzs zs

1975. augusztus 16.

békés megyében, körösladány belterületén a körös védőgátjáról figyelmetlenül hajtott le egy kölcsönként személygépkocsival győrfi attila tiber 32 éves vegyésztechnikus debreceni lakos és felborult. a baleset következtében horváth lajos 34 éves segédmunkás és felesége, horváth lajosné 31 éves háztartásbeli debreceni lakosok, a gépkocsi utasai, a helyszínen meghaltak. a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba.

miskolc belterületén varga istván 31 éves abaujvevecseri lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy, az uttest jobb oldalán várakozó tehergépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és utasa, böcsi andrás 50 éves göncruszkai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával megkezdték.

székesfehérvár térségében, az autópályán a jai lászló péter 29 éves budapesti lakos egy kölcsönként személygépkocsival az utpadkára hajtott, majd az árokba borult. utasa, hagymási károly istván 57 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt. a gépkocsiveetőt súlyos, egy utast könnyű sérüléssel szállították kórházba. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

vas megyében, szentgotthárd és rönök között lászló józsef 34 éves szentgotthárdi lakos tehergépkocsival elütött egy motorkerékpárost: gál sándor 35 éves szentgyörgyvölgyi lakost, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a motorkerékpár utast, varga béláné 40 éves rönöki lakost súlyos állapotban szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

tolna megyében, magyarkeszi községben egy lejtős dűlő-uton bertalan józsef 62 éves helyi lakos pótkocsit vontató traktorával felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

bb.19. gyermekjátékból tűz

mm bzs zs

1975. augusztus 16.

tűz keletkezett a szabolics-szatmár megyei bököny községben: kigyulladt egy dohánypajta, s a tűz további három gazdasági udvarban, gazdasági felszereléseket, terményeket pusztított el. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a kossuth lajos utcában lakó szőlősi lászló, felügyelet nélkül hagyott 4 éves kisfiú okozta, aki az egyik pajtában talált gyufával játszott és meggyújtotta az alomszalmát.

/folyt. köv./
9.35/bzs

- 19 -

cl

bb 19. /gyermekjátékból ... 1. folyt./bzs

a tüzet a helyi és a környező községek: balkány és nagy-
kálló önkéntes tűzoltói, valamint a segítségükre kivonult debre-
ceni és nyiregyházi állami tűzoltók oltották el. az anyagi kár je-
lentős. /mti/

bb.20. elutaztak a szovjet fesztivál-vendégek

t/pr/mm/ra zs

1975. augusztus 16.

szombaton elutazott budapestről az a 880 tagú szovjet küldött-
ség, amely j.m.tyazselnyikovnak, az szkp kb tagjának, az öszzszo-
vevési lenini komszomol központi bizottsága első titkárának veze-
tésével részt vett az i.magyar-szovjet ifjusági barátság fesztivá-
lon. a vonattal, autóbusszal, repülővel utazó csoportokat - a feszt-
ivál diszvendégeit, a politikai delegációt, a kulturális küldött-
séget, és a testvérmegyék, testvér-városok vendégeit - nagy szeretet-
tel bucsuztatták a nyugati pályaudvaron, a hotel universitas előtt,
és a ferihegyi repülőtéren. a magyar fiatalok bucsuajándékként
átadták vendégeiknek a fesztivál druzsba-barátság című kétnyelvű
lapjának utolsó számát is, amely cikkekben, fotókon öröki-
ti meg a dallal, vidámsággal, s munkával eltöltött nyolc feszt-
iválnap emlékét. a szovjet fiatalok azzal köszöntek el, hogy vi-
szontlátásra moszkvában, 1977-ben, a ii.szovjet-magyar ifjusá-
gi barátság fesztiválon.

a déli órákban a martos flóra kollégium előtt elbucsuztatták
a fesztivál magyar küldöttségét is: hazautaztak az ország minden
részéről jött leányok és fiuk. számukra azonban a fesztivál még
nem ért véget; beszámolóikat várják munkahelyi kollektíváik, kisz-
alapszervezeteik. /mti/

bb.21. ássák a burgonyát borsodban

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

megkezdték a már tárolható áruburgonya kiásását borsodban,
a nagy-miskolci állami gazdaság tiszaluci üzemegységében. a gaz-
daság szakemberei a mintegy kétszáz hektárnyi burgonyatáblán nyolc-
száz vagon termést várnak: ebből kétszáz vagon vetőgumó, hatszáz
vagon pedig miskolc és a borsodi iparvidék településeinek piaca-
ira kerül.

/folyt.köv./

10.00/ra

-20-

bb.21. / ássák ... folyt./ra

a tárolható ujbungonya első szállitmánya szombaton megérkezett
az agrokonzum miskolci telephelyére. /mti/

bb.22. canna kiállítás - szabadban

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

a tizedik nemzetközi virágkarneválhoz kapcsolódva két kiál-
lítást nyitottak meg szombaton debrecenben. az agrártudományi egye-
tem pallagi kertészeti telepén szabad-földi canna kiállításban
gyönyörködhetnek a nézők. a caanna-nemesítés központja hazánkban
a pallagi telep, ahol a felszabadulás óta 15 fajtát nemesítettek
ki. a z új fajták mutatósak, és igen jól bírják a szárazságot.
ezért az alföldi városok parkjaiban is hosszú ideig diszlenek.

ugyancsak szombaton az arany bika bartók termében kaktusz kiál-
lítást nyitottak meg. /mti/

bb.23. nyujtott műszak - sörgyárban

ra/zs zs

1975. augusztus 16.

a soproni sörgyár egész héten nyujtott, 12 órás műszakok-
ban dolgozott, hogy kielégítse a megnövekedett igényeket. éj-
jel-nappal munkában vannak a palackozó üzemek is.

a soproniak kisegítették a pécsi gyárat is: a pécsre irányu-
ló osztrák sörszállitmányok egy részét a soproni gyár fogadta
és palackozta a soproni és a győri palackozó üzemekben, a saját
főzésű sör mellett csehszlovák és osztrák importsört is pa-
lackoztak a nyári csucsidőben. a gyár elsősorban a nyugatdunán-
tuli tájegység megyéit látja el sörrel, de adott esetben segíti
a balaton északi partjának ellátását is. /mti/

10.30/ra

ll

-21-

bb.24. vasgyűjtési akció salgótarjánban

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

vasgyűjtési akciót szerveztek szabadszombatjukon a salgótarjáni kohászati üzemek kiszesei. a kohászfiatalokhoz, az üzem szocialista brigádjai is csatlakoztak, s így több mint kétszázan gyűjtötték a vas- és fémhulladékot. az akció eredményes volt: csaknem százötven tonna hulladékot adtak át a kav-nak.

vasat gyűjtöttek ezen a napon az obv salgótarjáni bányagépgyár kiszesei is. ők négy vagonnyi vasat adtak a kohászat részére./mti/

--

bb.25. új villamos távvezeték nagykanizsa és kaposvár között

vid/ra sz

1975. augusztus 16.

üzembehelyezték a nagykanizsa- és kaposvár között megépült új távvezetékét. amely nagykanizsa és környéke, ezen belül a délzalai olajmezők objektumainak villamosenergia ellátását szolgálja. a 120 kilowattos távvezeték feszültség alá helyezésével a feszültségcsökkenéseket és az üzemzavarokat kiküszöbölik.

nagykanizsa és környéke eddig csak a söjtöri elosztóállomásról kapott villanyt. az új távvezeték üzembehelyezésével úgynevezett hurok rendszer alakult ki, ami mindig a legkedvezőbb feszültségviszonyokat biztosítja; védelmi és automatika rendszerre az egyik távvezeték hibája esetén úgy kapcsol át, hogy a fogyasztók a zavarból semmit sem vesznek észre.
/mti/

--

bb.26. testvéri szolidaritás a chilei néppel - az országos béketanács elnökségének állásfoglalása

ra zs

1975. augusztus 16.

az országos béketanács elnöksége a chilei helyzettel kapcsolatban állásfoglalást tett közzé, amelyet megküldött az egyesült nemzetek szervezetének és a béke világtanácsnak. az állásfoglalás hangsúlyozza: chileben a hatalmat bitorló fasiszta katonai junta, a demokrácia minden formáját felszámolva, súlyos válságba sodorta az országot, a magyar nép és békemozgalma nagy aggodalommal a chilei nép iránti testvéri érzésekkel és mélysége felháborodással kíséri mindazt, ami chileben végbemegy.

/folyt.köv./

11.15/ra

-22-

bb.26. / testvéri ... folyt./ra

a fasiszta terror példátlan méreteket öltött, melytől a néptömegek szenvednek. a rohamosan növekvő infláció, a munkanélküliség az országban szinte elviselhetetlenné vált, férfiak, nők, gyermekek tömegei éheznek. a nemzetközi és a hazai monopolitőke érdekeit kifejező és a cia-val szorosán együttműködő pinochet-rezim titkosrendőrsége kínzókamráiban minden vádemelés nélkül chileiek ezrei tűnnek el. rendkívül súlyos veszélyben van az élete Luis Corvalán, a chilei nép hősi fiának, aki műtétje után megrendült egészségi állapotban is börtönben sinylődik.

Pinocheték fasiszta terrorral akarták megfélemlíteni a chilei népet. csalódtak. a nép többsége a fasiszta ellen van, szembe fordult a juntával, nem nyugodott bele helyzetébe - hangzik az állásfoglalás, amely hangsúlyozza:

- a magyar békemozgalom - együtt a chilével szolidáris erővel, cselekvő együttérzéséről biztosítja a chilei népet. meggyőződésünk, hogy chileben a fasiszta terroruralma átmeneti jellegű, létezése szemben áll a chilei nép érdekeivel, a világ békéjével és biztonságával, a feszültség enyhülésének folyamatával, korunk történelmi fejlődésével. követeljük, Luis Corvalán, José Cademorto-ri, Aníbal Palma, Miguel Lawner, Fernando Flores és a többi bebörtönzött chilei hazafi szabadonbocsátását./mti/

--

bb.27. 3000 munkás kommunista műszakban

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

a hajdu megyei állami építőipari vállalat több mint 3000 dolgozója vett részt augusztus 16-án kommunista műszakban; teljesített munkájuk értéke meghaladta a 4,5 millió forintot. a házgyárban 1100-an dolgoztak, a vénkerti lakótelepen új családi otthonokat szereltek össze, a dobozy lakótelepen az új abc áruház be rendezését készítették. a debreceni vásárcsarnok építését is folytatták a szombati műszakban.

a kommunista műszakért kapott összeget munkáslakás építésére és az óvodai és bölcsődei hálózat bővítésére fordítják./mti/

--

11.30/ra

-23-

bb.28. a tavalyinál nagyobb forgalommal, jó eredménnyel zárult a nyári szezonvégi kiárusítás

t/kf/mm/ra zs

1975. augusztus 16.

a ruházati kereskedelem augusztus 4-16. között rendezte meg hagyományos szezonvégi kiárusítását, a nyári holmik kedvezményes vásárát. az akció szombaton zárult; a vállalatok tájékoztatása szerint jó eredménnyel, a tavalyinál nagyobb forgalommal.

az elmúlt két hétben országszerte körülbelül 700 millió forint értékű nyári ruházati cikket - selyem és pamut ruhaanyagot, könnyű konfekcióárut, divatárut, fürdőruhát, lábbelit, függönyt, szőnyeget. stb - kínáltak az áruházak, a szaküzletek általában 30-40 százalékos engedménnyel.

a kereslet - különösen az első napokban - nem egy helyen a legnagyobb csúcsgorgalommal vetekedett. több üzlet azzal is fokozta a vásárlásikedvet, hogy menet közben is bővítette a választékot.

pontos, országos számok még nem állnak rendelkezésre, de szezonvégi kiárusítás eredményéről néhány vállalat már gyorsmérleget készített. az ország legnagyobb üzleteiben, 31 centrum áruházban, a kedvezményes árualapból 250 millió forint értékűt adtak el, az átlagos 35 százalékos engedmény alapján megközelítően 100 millió forintot takarítottak meg azok, akik az áruházakban vásároltak. a budapesti áruházak csökkentett áron 96 millió, a vidékiek 57 millió forintos forgalmat bonyolítottak le az elmúlt két hétben, 33, illetve 22 százalékkal magasabbat a tavalyinál. a centrum vásár legkiemelkedőbb eredményét a rákóczi uti áruház-trió - a verseny, a csillag és az extra áruház - érte el, utána sorrendben a corvin, az újpesti és az úttörő áruház következett. a vidékiek közül az ózdi, a miskolci, a debreceni és a tatabányai áruház bonyolította le a legnagyobb forgalmat. jellemző a kereslet méreteire, hogy az áruházak két hét alatt egyebek között 140 000 méter nyári ruhaanyagot, 130 000 női-, bakfis- és leányka ruhát, szoknyát, 30 000 fürdőruhát, 40 000 pár cipőt adtak el.

kedvező eredményről számolhat be a szivárvány áruház vállalat is, amelynek üzletei a 30 millió forintos vásári árualapból 24 millió forint értékűt adtak el, átlagosan 36 százalékkal olcsóbban. a szivárvány szaküzleteiben elsősorban a ruhaselyem volt a kelendő; a 30 000 méteres készlethez a vásár második hetére a panyovától újabb 15 000 métert vettek, s mindet értékesítették. ugyan csak elfogyott az akcióba bevont valamennyi női szandál, s a két hét alatt több ezer strandruhát, férfi ballonkabátot és farmeröltönyt is eladtak.

/folyt.köv./

11.40/ra

-24-

bb.28. / a tavalyinál ... folyt./ra

jól sikerült vásár a cipőbolt vállalatnak, nyári készletéből alig maradt valami; a 22 millió forintos forgalom több mint 50 százalékkal haladta meg a tavalyit. a lábbelik iránt egyébként az egész vásár idején élénk volt az érdeklődés, mert ezúttal most nem elfekvő, hanem „friss”, divatos cikkeket kínáltak az üzletek, a korábbi 30 helyett 40 százalékos kedvezményel.

csaknem teljesen kiárusították a ruházati bolt vállalat 32 millió forintos nyári „árumaradványát”, „elkeltek a női kartonruhák, farmer öltönyök, s még a vor-tól időközben beszerzett olcsó, könnyű nyári öltönyök is.

a divatáru kiskereskedelmi vállalat vásári forgalma 35 százalékkal haladta meg az előző évit. az aranypók üzletekben is csaknem egészében elkeltek az akcióba bevont nyári cikkek, a bőrdíszmű-árak, a rövidujju férfi- és női pulóverek, a fürdőruhák valamint a strandcikkék.

a röltex boltok az akció idején 26 millió forintos nyári alapjukból 24 millió forint értékűt adtak el, 8 millió forintos engedménnyel./mti/

--

bb.29. kommunista szombat az egeri butorgyárban és a heves megyei nyomda vállalatnál

vid/zs/ra sz

1975. augusztus 16.

egerben az agraria butorgyár dolgozóinak idej első kommunista szombatján mintegy háromezren álltak munkába, többségük a gyár „hétköznapi”, feladatainak megoldásán dolgozott, a műszakiak pedig egy negyedik negyedévi svéd export előkészítésével foglalkoztak. a kommunista műszakban végzett munka értéke megközelíti a 400.000 forintot - ezzel az egeri gyermekintézmények fejlesztését támogatják.

a heves megyei nyomda vállalatnál a kommunista műszakban azt a termelés kiesést igyekeztek pótolni, amit az új nyomdába való költözés okoz. az önkéntes munkában a nyomda dolgozóinak mintegy fele vett részt, a továbbiakban a többiek is bekapcsolódnak majd a társadalmi akcióba./mti/

--

11.45/ra

-25-

bb.30. utépités - terven felül augusztus 20 tiszteletére

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

a nyiregyházi közuti építővállalat dolgozó; augusztus 20 tiszteletére soron kívül elkészítették a mándoki almatároló és átrakó területének aszfaltozását; 4,5 millió forint költséggel 8.300 négyzetméter területet láttak el aszfaltburkolattal.

igy az idén az export-almaszállítások során el tudják kerülni a rossz utviszonyok miatti minőségromlást. soron kívül építik a nyiregyháza-sóstói kiállítási csarnok bekötő utját, s csupán az átadása van hátra a fényeslitkei rendezőpályaudvar első ütemére tervezett utszakasznak, a nyiregyháza szélső bokori valamint a fehérgyarmati állami gazdasági és milotai bekötő utnak.
/mti/

--

bb.31. huznak a vadkacsák

vid/zs/ra sz

1975. augusztus 16.

a nagyalföldön megkezdődött a vadkacsázás. bács-kiskun, hajdu-bihar, békés és szolnok megye folyói, szikes tavai környékén elfoglalták leshelyüket a vadászok. a bőséges csapadéktól megduzzadt tavak és vadvizek mentén élénk a madárforgalom. csapatostul huznak a vadkacsák, és a vadászok ügyességén mulik, hogy mennyi lesz a zsákmány. a jó zsákmányszerzés lehetőségét jelzi az is, hogy a mavad kecskeméti telepére ezrével érkeznek a lőtt vadkacsák, amelyeket feldolgozás után konyhakészen továbbítanak a külföldi vevőkhöz./mti/

--

bb.32. folytatódott az országos ifjugárda szemle

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

szombaton folytatódott szolnokon az ifjugárdisták hatodik országos szemléje. a megyékből és a fővárosból érkezett fiatalok szolnokon és környékén husz kilométeres harci turán vett részt. az ifjugárda szemle vasárnap este eredményhirdetéssel ér véget./mti/

--

12.40/ra

-26-

lek

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
8 órától 13 óráig

bzs zs

1975. augusztus 16.

1. ünnepi program augusztus 20-ra
 2. a gyermek- és ifjúságvédelem helyzete
 3. vállalati tanfolyamok az új kresz-ből
 4. a kpm és főkapitányság közleménye
 5. a tv jövő heti műsora
 6. coopturist szervezése a mezőgazdasági vásárra
 7. nemzetközi egészségügyi tanácskozás balatonfüreden
 8. új nyaralótelepek a balatonnál
 9. ékszermaradványok
 10. nyaralótáborok svédországnak
 11. gyermeksebész kongresszust rendeznek pécssett
 12. növényvédőszeresek
 13. termelési rekord a szigetvári cipőgyárban
 14. épül az ország legnagyobb fűrészléme
 15. kulturális kedvezmények munkásfiataloknak
 16. mohácsi farostlemezzgyár
 17. levegőcsere szombathelyen
 18. súlyos közlekedési balesetek
 19. gyermekjátékból tűz
 20. elutaztak a szovjet fesztivál-vendégek
 21. ássák a burgonyát borsodban
 22. virágkiállítás debrecenben
 23. nyújtott műszak - sörgyárban
 24. vasgyűjtés
 25. új villamos távvezeték
 26. béketanács állásfoglalása
 27. kommunista műszak
 28. szezonvégi kiárusítás
 29. kommunista szombat az egrí butorgyárban
 30. utépitések
 31. vadkacsák
 32. ifjugárda-szemle
 33. időjárás
 34. hírjegyzék
- /mti/

--

13.06/bzs

- 27 -

bb 35. befejeződött a kodály-szeminárium

vid bzs zs

1975. augusztus 16.

kecskeméten két héten át ismerkedett a kodály-módszerek szerinti énektanítással a 3. kodály-szemináriumon résztvevő mintegy száz magyar és norvég zenepedagógus. naponta közös éneklésen, szolfézs-foglalkozásokon, s többféle tematikát felölelő módszertani előadásorozatokon vettek részt. ez idő alatt több színvonalas hangverseny színhelye volt a zeneszerző szülővárosa. az elméleti és gyakorlati képzést nyújtó kodály-szeminárium szombaton a rendezvénysorozat értékelésével fejeződött be. /mti/

--

bb 36. ifjusági szántóverseny a 900 éves tiszalpäron

vid bzs zs

1975. augusztus 16.

a fennállásának 900. évfordulóját ünneplő tiszalpäron, a tiszatáj tsz-ben szombaton szántóversenyt rendeztek, amelyen a kecskeméti járás legjobb ifju traktorosai - összesen 29-en - mértek össze tudásukat. a hagyományos vetélkedőn a 30 éven aluliakon kívül rajthoz álltak a 30-35 évesek is. mindkét korcsoport első három helyezettje értékes jutalomban - részeseül. /mti/

-- (külföldi utazásban)

bb 33. időjárásjelentés

bzs zs

1975. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-án 12 órakor:

változékony idő

az elmúlt 24 óra során európa időjárása az óceán felől áramló és egymást gyorsan követő különböző hőmérsékletű és nedvességű léghullámok hatására rendkívül változékonyra vált. az elmúlt napon a brit szigeteken és a skandináv félsziget déli részén a nappali felmelegedés helyenként 4-8 fokkal magasabb volt mint az elmúlt évek átlaga. ugyanakkor kontinensünk keleti felén az észak felől érkező hűvös léghullámok következtében a többórás napsütés ellenére is az évszakhoz képest hűvös volt az idő. a hajnali órákban az alpok, a cseh-medence, az északi kárpátok és a lengyel síkság felett hideg front helyezkedett el és hatására ezeken a részen többfelé zápor, zivatar keletkezett. a kárpát medence időjárását a nyugat felől érkező légtömegek a következő 36 órában változékonyra teszik, de a hőmérséklet alakulásában nem okoznak jelentős változást.

/folyt. köv./
13.13/bzs

16150

- 28 -

bb 33. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban pénteken általában derült, napos, száraz idő volt. a többórás napsütés következtében a hőmérséklet csucsértéke 23-28 fok között alakult. az éjszakai órákban nyugat felől időnként megnövekedett a felhőzet és néhány helyen kora reggel zápor, zivatar keletkezett. a lehullott eső mennyisége általában az egy mm-t nem érte el, csupán győrből jelentettek 6 mm-t. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet az ország nagy részén 12-18 fok között volt. délelőtt az északnyugati megyékben erősen felhős, máshol még jobbra derült idő volt. a dunántul északnyugati részén helyenként zápor, zivatar keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 17-20, máshol 23-26 fok között változott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,8 fok volt, 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor: 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a zivatarok idején északnyugatra forduló és megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 306 cm, víz hő: 20.8 fok. /mti/

--

bb.37. komárom megyei kiállító a csehszlovákiai országos mezőgazdasági kiállításon

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

kamionokon indították utnak szombaton tatabányáról a csehszlovákiai ceske budejoviceba a magyar mezőgazdaság eredményeit, fejlődését szemléltető kiállítási anyagot, amely a délcsehországi terület központjában augusztus 23-án nyíló országos mezőgazdasági kiállításon mutatnak be. az éltető anyaföld című kiállításon hazánk mezőgazdaságát komárom megye anyaga reprezentálja majd. összesen tizenkét komárom megyei kiállító, köztük a bábolnai mezőgazdasági kombinát és az ikr iparszerű kukoricatermelő közös vállalat ad képet tevékenységéről. /mti/

--

13.30/ra

16150

-29-

bb.38. társadalmi munkások kitüntetése szolnokon

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

szombaton szolnokon a megyei tanács disztermében jubileumi emlékplakettel és a társadalmi munkáért jelvény arany, illetve ezüst fokozatával tüntették ki azokat, akik az utóbbi négy esztendőben a 900 éves városért a legtöbbet dolgoztak. jubileumi emlékplakettet száznyolcan, a társadalmi munkáért kitüntetést pedig kétszáznegyvenen kapták meg./mti/

--

bb.39. kiállítás - menyasszonyoknak

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

esküvői ruha-kiállítást rendezett szegeden a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő jelmezkészítő és kölcsönző vállalat. a sok-sok menyasszonyi ruha a hagyományt és a legújabb divatot egyaránt képviseli, ujdonság, hogy a fehér mellett megjelentek a színes fejdíszek, s még a férfi esküvői ruhák között is szerepel bordó bársony és gyapju modell. a kiállítást szombaton nyitották meg a juhász gyula művelődési központban./mti/

--

bb.40. nemzetközi madárvédelmi kiállítás szegeden

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

szombaton nemzetközi madárvédelmi kiállítás nyílt szegeden a marx téri pavilonban. hazai, csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli és román tenyésztők több mint 2.000 olyan madarat mutatnak be, amely kalitkában tartható. egzotikus ritkaságok, így rózsás papagájok, jávai és szumátrai rizspintyek, kitűnő hangutánzó képességű szürke papagájok is láthatók.

a kiállítási csarnokban természetvédelmi sarkot is berendeztek, itt a kizárólag szabadban - erdőben, mezőkön, kertekben - élő hasznos madarakat mutatják be, hogy felhívják a figyelmet arra: a rovarévő hasznos madarakat nem szabad kalitkában tartani, mert a fogságban előbb-utóbb elpusztulnak./mti/

--

13.35/ra

-30-

Tó 1450

bb.41. „hagymás műszak,, a makói földeken

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

csongrád megyében szombaton legtöbbször a makói tájkörzet hagyományain szorgoskodtak, kihasználva a kedvező időt. gépekkel fordították ki a földből, rakták rendre a termést, s ugyancsak gépi berendezések szedték föl, ömlesztették szállító járművekre a hagymát.

a betakarítás idején azonban kézi erőre is szükség van: a fűszernövényt kétféle nagyság szerint osztályozzák, s a mérlegelés után zsákokba csomagolják. helyszíni áruelőkészítéssel nagyban meggyorsul a szállítás. a gazdaságok tagjai nagy igyekezettel dolgoznak, hogy csongrád megye teljesítse exportkötelezettségeit és a megrendelő országokba idejében eljusson a hagyma. a termés a súlyos belvizkárok ellenére is kielégítő./mti/

--

bb.42. közlekedési baleset

mm/ra zs

1975. augusztus 16.

czigány istván 22 éves budapesti lakos motorkerékpárjával a xii. kerület budakeszi út 87 szám előtt felborult. utasa, brazsil ágnes 17 éves tanuló budapesti lakos olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot./mti/

--

embargo 19 óráig!

1 meg

bb.44. losonczi pál

ra zs

1975. augusztus 16.

az elnöki tanács elnöke indonézia függetlenné válásának 30. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte suharto tábornokot, az indonéz köztársaság elnökét./mti/

--

13.40/ra

-31-

Tó 1450

bb.43. elutazott budapestről a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége

ra zs

1975. augusztus 16.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására augusztus 14-16 között küldöttség élén látogatást tett budapesten dr. farjúk kaddumi aszad, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagja, a politikai ~~osztály~~ vezetője.

dr. farjúk kaddumit fogadta pullai árpád, az mszmp kb titkára. a palesztinai delegáció látogatást tett garai róbert külügyminiszter-helyettesnél és megbeszélést folytatott dr. molnár béla-val, a magyar szolidaritási bizottság alelnökével.

az imperialistaellenes harcban folytatott együttműködés és szolidaritás szellemében megtartott találkozók és megbeszéléseken áttekintették a közel-keleti válság időszerű fejleményeit, s a magyar-palesztin kapcsolatok kérdéseit. a pfsz küldöttsége szombaton elutazott budapestről. /mti/

-.-

bb.45. kedden bucsuztatják nádass józsef író

k/ro/pf/ra zs

1975. augusztus 16.

az életének 79. esztendejében elhunyt nádass józsef, józsef attila-díjas író, a munkásmozgalom régi harcosa hamvasztás utáni bucsuztatása 19-én kedden fél 12-kor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-.-

felhasználható 19 órától!

bb.46. megkezdődtek a kiskaludny napok rendezvényei

ra szs

1975. augusztus 16.

a győr-sopron megyei téren szombaton megkezdődtek a kiskaludny napok egy héten át tartó rendezvényei: megnyitották a pannonhalmi és a tétai fotósakkör kiállítását. vasárnap népművészeti kiállítás nyílik, majd a jövő hét minden napján gazdag program várja az érdeklődőket. /mti/

-.-

13.45/ra

-32-

bb.47. „fogatolimpia”, tolna megyében

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

a leghíresebb tolna megyei fogathajtók vetélkedője kezdődött szombaton tamásiban, a balatonhoz közel fekvő járási székhelyen. a festői környezetű lovaspályán a megye állami gazdaságainak és tsz-einek kettes és négyesfogatait láthatta a közönség. huszonöt kilométeres terep-~~valamint~~ dijhajtás szerepelt műsoron. vasárnap ügyességi hajtással folytatódik a bajnokság, amely bevezetője a négy napon át tartó 12 tamási nemzetközi és területi lovasversenynek. /mti/

-.-

bb.48. a lipcsei gewandhaus kórus hazánkban

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

a szekszárdi babits mihály művelődési központ meghívására hazánkban vendégszerepel a világhírű lipcsei gewandhaus kórus.

az ndk-beli együttes budapesten tölt két napot, majd hétfőn szegeden, augusztus 20-án este szekszárdon, 22-én pedig siófokon ad hangversenyt. /mti/

-.-

felhasználható 19.30 órától!

bb. 49. megkezdődtek a nyirbátori zenei napok

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

szombaton megkezdődött keletmagyarország legrangosabb nyári zenei programja, a kilencedik nyirbátori zenei napok egyhetes eseménysorozata. az első hangversenyt a debreceni máv filharmónikus zenekar és a sok nemzetközi sikert aratott kodály kórus adta. műsoron kodály missa brevis és a psalmus hungaricus szerepelt, gulyás györgy liszt-díjas karnagy vezényletével. gábor artemisz, barlay zsuzsa, korondy györgy és bordás györgy közreműködésével.

a zenei napokon együtt fellép majd a miskolci szimfónikus zenekar, a miskolci bartók béla kórus, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kamara kórusa és számos ismert szólista, s kodály művei mellett haydn, mozart, rossini, back alkotásai csendülnek fel. a hangversenyekre az ország minden részéből, sőt külföldről is sok látogató érkezett nyirbátorba, köztük francia, dán, lengyel, román zenekedvelők.

/folyt.köv./

14.05/ra

-33-

bb.49. / megkezdődtek ... folyt./ra

a zenei napok idején a városban kiállításokat, muzeumi bemutatókat, könnyűzenei műsorokat is rendeznek./mti/

-.-

bb 50. felhasználható: 17 órától!

pirosnyakkendős helytörténészek

vid bzs zs

1975. augusztus 16.

örsvezetői nagydíjat alapított az esztergomi városi tanács azoknak a pártasoknak, akik legeredményesebben kutatják lakóhelyük múltját. a beérkezett hetven pályamunkát a városi tanács az örsvezető című folyóirattal közösen bírálta el. a hat első helyezett a városi tanács meghívására szombaton esztergomba érkezett, hogy egyhetes jutalomtáborozáson vegyen részt. a kis helytörténészek a díszes fémplakettet az alkotmány tiszteletére sorra kerülő ünnepi tanácsülésen veszik majd át./mti/

-.-

bb 51. kondorosi centenárium

vid bzs zs

1975. augusztus 16.

szombaton megkezdődtek kondoroson a község újratelepítése 100. évfordulójának ünnepi eseményei. a község lakóit háztartási cikkek, mezőgazdasági termények, népművészeti tárgyak kiállítása várta a rendezvénysorozat első napján./mti/

-.-

bb 52. a bkv értesíti az utazóközönséget,

mm bzs zs

1975. augusztus 16.

hogy augusztus 18-án üzemkezdettől a 10-es és a 83-as autóbuszokat a vegyész utcai csatornaépítési munkák miatt az építész utca-fegyvernek utca - vegyész utca - szabadság ut - építész utca vonalán, innen tovább az eredeti utvonalon közlekedtetni. a bkv új megállót létesít a vegyész utca 4. szám, az építész utca-fegyvernek utca kereszteződése és az építész utca - karcag utca kereszteződése előtt. megszűnik a vegyész utca 7-nél, a karcag utca, vegyész utca kereszteződésénél és a hunyadi utcában lévő megálló.

/folyt. köv./
14.25/bzs

131473

- 34 -

bb 52. /a bkv ... 1. folyt./bzs

augusztus 18-án és 19-én 9 órától 12 óráig az üllői úton - a metró építésével kapcsolatos munkák miatt - autóbuszok közlekednek villamosok helyett a könyves kálmán körút és kispest villanytelep között.

augusztus 21-én üzemkezdettől megkezdik a metró deák téri mozgólépcsőjének javítását. ez idő alatt az állomáson felfelé és lefelé is csak egy-egy mozgólépcső üzemel./mti/

-.-

felhasználható 19 órától!

bb.53. nemzetek napja az esztergomi nemzetközi gitárfesztiválon

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

a nemzetek napja befejezéseként szombaton magyar gitárművészek adtak hangversenyt esztergomban a második nemzetközi gitárszemináriumon és fesztiválon. hat nemzet művészei szerepeltek külön hangversenyeken, s közben közös szereplésekkel, számos próbával készültek a hétfői nagyszabású záró hangversenyre, a bazilikai koncerten a világon másodizben /az első két évvel ezelőtt ugyancsak esztergomban volt/ szerepel ilyen nagy nemzetközi gitárzenekar - a fesztivál 130 résztvevője közül több mint százán lépnek majd fel. a bakfark bálint gitárzenekar, az esztergomi monteverdi kamarakórus és a balassa bálint kórus működik közre, a szólószámokat ágai karola és bende zsolt, az állami operaház művészei éneklék. a hangversenyen előadják farkas ferenc kossuth-díjas kiváló művész tinódi krónikája című, valamint jozef swider lengyel zeneszerző gaude mater című, erre az alkalomra komponált művét./mti/

-.-

14.45/ra

161600

-35-

Felhasználható: 20 órától!

bb.54. jugoszláviai népi együttes simontornyán

vid/ra zs

1975. augusztus 16.

a tamási járásban népművészeti napok kezdődtek, amelyeken részt vesz a jugoszláviai vinkovci népi együttes is. a csaknem félszáz tagú együttes szombaton a simontornyai művelődési házban mutatta be hangulatos és színes műsorát. a vendégegyüttes vasárnap fel lép a tamási folklórparádén is./mti/

--

bb.55. a tervezett tíz óra helyett: nyolc és fél óra áramszünet győrben

zs/fé zs

1975. augusztus 16.

győr szombaton nyolc és fél órán át áram nélkül volt: a város villamoshálózatán halaszthatatlanul fontos szerelési és karbantartási munkákat végeztek el a szerelők százai. az északdunántúli áramszolgáltató vállalat még a nyugdíjas szerelőket is mozgósította és több megyéből is irányították át szerelőket erre a nagy munkára. az eredetileg 10 órára tervezett áramszünetet másfél órával korábban, délután fél három órakor oldották fel.

a lakosságot nem érte váratlanul a hosszú áramszünet, de a város szombati napjára rányomta bélyegét a villamosenergia hiánya. több vendéglő szünnapot tartott, a nyitva tartó szórakozóhelyeken pedig gyertya világítás mellett szolgáltak ki és csapolták a langyos sört.

a város forgalomirányító berendezései sem működtek. a kórházakban ideiglenes áramforrásokból biztosították a szükséges energiát és csak a rendkívül sürgős műtéteket végezték el. a győri rádió másfél órási adásának szerkesztőit is nagy feladat elé állította az áramszünet. a műsor nagyrészt pénteken az esti órákban rögzítették hangszalagra, míg a legfontosabb friss híreket tudósításokat csak közvetlenül az adás előtt rögzítették.

/mti/

--

15.45/fé

-36-

10/6⁰⁰

bb.56. felavatták az ajkai városligetet - pullai árpád is résztvett az ünnepségen

vid/p zs

1975. augusztus 16.

dunántul egyik legrohamosabban fejlődő ipari városában, ajkán szombaton felavatták az új városligetet. az ünnepségen résztvett pullai árpád az mszmp központi bizottságának titkára is. dr. ádám istván, az ajkai városi tanács elnöke ünnepi beszédében hangoztatta, hogy az új létesítmény a város lakóinak összefogását dicséri. a gyárak, vállalatok és intézmények hazánk felszabadulásának 30. évfordulója valamint a xi. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy több millió forint értékű társadalmi munkával új pihenő, szórakozó központot alakítanak ki ajkán. 40 hektárnyi területet rendeztek, parkosítottak ebből 4 hektárnyi a csónakázó tó, amely egyben az ajkai horgászok paradicsoma is. ezenkívül strandot is létesítettek. a 13 millió forintos beruházást az önkéntes segítők több mint 7 millió forint értékű társadalmi munkával segítették.

az új ajkai városliget bővítését, szépítését folytatják - elsősorban agyárak, üzemek dolgozóinak társadalmi munkájával./mti/

--

bb.57. dr. maróthy lászló,

t pr/mm/p zs

1975. augusztus 16.

az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára szombaton fogadta zdislaw kurowskit, a lengyel szocialista ifjúsági szervezetek föderációjának elnökét, aki szabadságát tölti magyarországon./mti/

--

bb.58. Lottónyeremények

vid-/fé ka

1975. augusztus 15.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 33. játékhetén a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 3 fogadó ért el, nyereményük egyenként 907.988-forint.

4 találatos szelvénye 259 fogadónak volt, nyereményük egyenként 10.517 forint.

3 találatos 15.192 fogadónak volt, nyereményük egyenként 179 forint.

a 2 találatos szelvények száma 283.777 darab, ezekre egyenként 12.- forintot fizetnek./mti/

--

17.30/fé

-37-

17.50

bb.59. időjárásjelentés

k/fé ká

1975. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-én szombaton este:

változékony idő

várható időjárás vasárnap: változóan felhős idő, szórványos záporral zivatarral. mérsékelt időnként megélénkülő délnyugati, nyugati, zivatarok idején átmenetileg megerősödő és északnyugati forduló szél. legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között./mti/

bb 60. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-tól zárásig

bh sn

1975. augusztus 16.

35. kodály-szeminárium
36. ifjúsági szántóverseny
37. komárom megyei kiállítók
38. társadalmi munkások
39. kiállítás menyasszonyoknak
40. madárvédelmi kiállítás
41. hagymás-műszak
42. közlekedési baleset
43. elutazott a palesztin-küldöttség
44. losonczi távirat
45. nádas józsef bucsuztatása
46. kislelő napok
47. fogat-olimpia
48. lipcsei kórus
49. nyírbátori zenei napok
50. uttörő helytörténészek
51. kondorosi centennárium
52. bkv közlemény
53. gitárvesztivál
54. jugoszláv együttes
55. áramszünet győri
56. ajkai városliget
57. dr. maróthy fogadás
58. lottónyeremények
59. időjárásjelentés
60. hírjegyzék

--

20.00/fé

-38-
-v é g e -

2012

készült a mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: kálmán sándor

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1975. augusztus 1117.

bb.1. jelky-dokumentumok dzsakartából

vid/ká/ok ká

1975. augusztus 17.

indoméziából érkezett - világjáró jelky andrással kapcsolatos - dokumentumok feldolgozásával foglalkoznak a bajai túrr István muzeumban. a rendkívül érdekes iratanyagok a dzsakartai levéltárban őrzött eredeti okmányok hiteles másolatai, s közvetített kapcsolat révén jutottak el bajára, ahol a világjáró 1730-ban született. jelky több mint 200 évvel ezelőtt élt indonéz földön, s magas rangot ért el. a bajai muzeum először végrendeletének fotokópiáját, ujabban pedig jelky két lányának házassági szerződéseit és végrendeleteit kapta meg. dr. s. olymos ede kandidátus, a muzeum igazgatója a jelky-végrendeletet már korábban publikálta a tudományos sajtóban, az újabb vastos iratköteget pedig most fordítják magyarra. különösen érdekes a házassági szerződések egyik mellékletének vagyoni listája, amely a legaprólékosabban számba vesz minden tárgyat, s közli azok értékét is. a kutató elmondta, hogy minden új jelky-dokumentum értékes, mert baja ugyan szobrot emelt a világjáró embernek, s könyvet is írtak róla, de élete még ma sem teljesen ismert. a dzsakartai iratokból a jelky-család további, az apa hazatérése utáni sorsára próbálnak következtetni./mti/

9.35/ok

- 1 -

1210